



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Коммунист

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 184 (16248) 8 АВГУСТА 1974 г. ЧЕТВЕРГ Цена 2 копейки



Примечание к карте: числитель — процент выполнения народнохозяйственно-обмолочено ранних зерновых и зернобобовых в процентах к площадям, подлежащим уборке; знаменатель — процент выполнения народнохозяйственно-обмолочено ранних зерновых и зернобобовых в процентах к площадям, подлежащим уборке; знаменатель — процент выполнения плана продажи зерна государству. Данные на 7 августа 1974 г.

ЗА ДЕНЬ В ЗАКРОМА РОДИНЫ ПОСТУПИЛО 69652 ТОННЫ ХЛЕБА

ПОЛЕ СОСЕДА — НЕ ЧУЖОЕ ПОЛЕ

Позавчера утром председатель Новохоперского колхоза «Восток» Сергей Федорович Диваков подписал командировочные удостоверения своим механизаторам, отправившимся в совхоз «Восход». Колхозные комбайнеры повели машины на выручку к соседним земледельцам.

На прощание вот что я вам скажу, — пожимая руки комбайнерам, напутствовал С. Ф. Диваков. — Так же хорошо трудитесь в совхозе, как вы работали в родном селе. Каждый из вас ежедневно совершал трудовой подвиг. Еще раз вам большое спасибо. Дорого пути да высоких намолотов!

Руководитель хозяйства верно сказал, что комбайнеры «Востока» в нынешнюю страдную пору потрудились хорошо. Владимир Иванович Губанов подобрал валки на площади 319 гектаров и намолотил 7140 центнеров зерна. Около 7 тысяч центнеров хлеба — результат Ивана Андреевича Щербатова. Не намного отстали от этих товарищей Анатолий Васильевич Желнин, Николай Васильевич Кириченко. На новом комбайне «Нива», что водит Иван Ефимович Шаповалов, скоро появится восьмая звездочка. Нарисуют ее уже в другом селе, куда также отправился передовой механизатор. Нынешняя страда у Ивана Ефимовича памятна тем, что человеку удалось добиться высокой выработки. В последний день, заканчивая уборку урожая в колхозе, Шаповалов подобрал валки на явочном поле. За 22 часа он убрал 39,5 гектара, выдав из бункера 1461 центнер семенного ячменя.

ПАМЯТКА МЕХАНИЗАТОРУ

Для проведения уборки урожая в сжатые сроки и без потерь рекомендуется применять метод контрольного обмолота. Закладывается он в том, что перед началом подбора и обмолота валков зерновых и зернобобовых культур на каждой заголке определяется контрольная урожайность путем обмолота трех типичных валков — двух по краям заголки и одного в середине. Делается это авторитетной комиссией, назначаемой правлением колхоза, директором совхоза, состоящей из специалистов, народных контролеров, ревизионной комиссии, председателя профсоюзной организации и комбайнера. После окончания работы на заголке устанавливается фактическая урожайность. Механизаторы, обеспечившие контрольную урожайность, получают специальное поощрение за сохранность зерна.

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПЕРОВЕВ ЖАТВЫ

НОВОХОПЕРСК (по телеграфу). По боевому завершили уборку ранних зерновых культур механизаторы колхоза «Восток» Иван Ефимович Шаповалов и Петр Порфирьевич Ткачук. 22 ударных часа принесли радостный результат: есть 1461 центнер зерна.

ра следующие: Лавр Александрович Чулков намолотил 1076, Виктор Васильевич Лекнев — 1061, Иван Игнатьевич Платников — 1060 и Алексей Алексеевич Задорин — 1025 центнеров.



Отлично трудятся в колхозе имени Жданова Петропавловского района. Комбайнер Василий Антонович Мельников и его сын — штурвалный Иван. Передовые механизаторы, взяв на вооружение опыт своих ростовских коллег, ежедневно добиваются высоких намолотов.

В этом же колхозе работает на жатке и студент третьего курса СХИ Александр Нурков. Учащийся Воронежского техникума железнодорожного транспорта Василий Первович пришел на канцелярию в рубашке и убрал хлеб вместе с ветками в колхозе комбайнером Егором Ивановичем Мамонтовым. А напарником у опытного колхозника комбайнера Николая Игнатьевича Борисова — учащийся Верхнеуровской средней школы Иван Будагоков.



Отлично трудятся в колхозе имени Жданова Петропавловского района. Комбайнер Василий Антонович Мельников и его сын — штурвалный Иван. Передовые механизаторы, взяв на вооружение опыт своих ростовских коллег, ежедневно добиваются высоких намолотов.

РУКА ОБ РУКУ

Уже не первый год приезжают на уборку урожая в колхоз «13-я годовщина Октября» Нижнедевичьего района аспиранты Воронежского сельскохозяйственного института Виктор Васильевич Трифонов и Александр Дмитриевич Сельверстов. Оба работают комбайнерами. В прошлом году В. В.

Трифонов комбайном ОК-4 намолотил 3800 центнеров зерна. И сейчас он работает со знанием дела, помогает колхозным механизаторам собирать урожай богатый урожай.

НА ОТЦОВСКОМ КОМБАЙНЕ

ПОДГОРНОЕ (соб. корр. «Коммуны»). Более двадцати лет проработал механизатором житель хутора «Буденный» Подгорного района Алексей Иванович Прохоров. Тотчас же он и в нынешней жатве. Но неожиданно с опытным хлеборобом случилось несчастье — повредил ногу. Руководители хозяйства задумались: кому же передать старинный без хозяина СК-4? Алексей Иванович заявил:

— Никому не нужно его передавать, кроме моего сына. Они будут на нем работать. — Так ведь они... — Правильно, молody они, да и дома не лет сейчас. Но Виктор скоро возвращается из армии, а Владимир приезжает на практику из училища. Что касается меня, то я сыновьям помогу. — Так и остался комбайн за семьей. Виктор и Владимир готовили его, отец им подсказывал. Когда СК-4 появился на поле, Алексей Иванович попросил ответить его в комбайну. Его совет помог сыновьям отрегулировать каждый узел с учетом особенностей поля. И дело пошло. Виктор и Владимир Прохоровы на отцовском комбайне не отстали сейчас от опытных механизаторов.

ГАРАНТИЯ УСПЕХА

ОРГАНИЗОВАННО ИДУТ РАБОТЫ В СОВХОЗЕ «СЕМИЛУКСКИЙ». ЗДЕСЬ ОДНОВРЕМЕННО ВЕДЕТСЯ УБОРКА И ИНТЕНСИВНАЯ ПОСЛЕУБОРОЧНАЯ ОБРАБОТКА ПОЧВЫ.

В ежедневной эстафете передовых жатвы в Семилукском районе неизменно значатся имена лучших комбайнеров и трактористов: «Семилукский», «Славный» выращен здесь урожай. Намолот озимой пшеницы составляет 45 центнеров с гектара, более 33 центнеров дает ячмень, 30 центнеров — горох. Не жалея сил и времени, трудятся механизаторы, стремясь быстрее заспать хлеб в закрома. Но в эту страдную пору они не перестают думать о том, чтобы и в будущем году получить хороший урожай. Интенсивно ведется послеуборочная обработка земли. В связи с этим наш специальный корреспондент А. Симонов взял интервью у директора совхоза Егора Алексеевича Кретинина.

Это очень умные и опытные укладчики. Среди лучших можно назвать таких, как Петр Максимович и Иван Гаврилович Шелоговы, Петр Михайлович Бурчаков.

АВГУСТ

По состоянию на утро 7 августа в счет выполнения народнохозяйственного плана 1974 года от воронежских земледельцев поступило 488 735 тонн зерна нового урожая. Прибавка за последние сутки составила 69 652 тонны, а за 5 августа было заспано 78 937 тонн. Снизил суточные темпы хлебоботани Аннинский, Бобровский, Верхнехавский, Терновский, Хохольский районы. Новохоперцы и панинцы вывели вчера хлеба почти наполовину меньше, чем позавчера.

Расскажите, пожалуйста, о системе обслуживания техники. — По производительности на уборке мы пока еще несколько отстаем. Это связано с тем, что в основном разгулялись хлеба тяжелые. Что же касается технической обслуживания, то здесь переживаний нет. Всегда наготове передовые мастера и сварочный аппарат. Есть автокран. Заправка горючим производится прямо в заголке.

КТО — В ПОЛЕ, А КТО — НА БАЗАР

В ХОЗЯЙСТВАХ ПОВОРИНСКОГО РАЙОНА ДОПУСКАЮТ ПОТЕРИ ЗЕРНА, НЕРАЦИОНАЛЬНО ИСПОЛЬЗУЮТ ТРАНСПОРТ, ПЛОХО ЗАБОЯТСЯ О ДИСЦИПЛИНЕ ТРУДА. СПРАШИВАЕТСЯ: ЧТО ДУМАЮТ ПО ЭТОМУ ПОВОДУ ПОВОРИНЦЫ? КАКИЕ МЕРЫ РЕШЕНО ПРЕДПРИНЯТЬ?

Вот мы с вами были на поле, где идет подбор и обмолот валков ячменя. Сегодня убрали 90 гектаров. Завтра на этом участке стянem солому, а после завтра запомним его. На сволокование соломы и скирдование выделено 18 тракторов. Три толкающие волокуши собирают кучи соломы в большие конны, которые затем троевыми волокушными сволоковывают к краю поля. Тут делают свое дело три стомогата. За каждым из них закреплено по три человека, которые укладывают скир-

А. КОНОВАЛОВ, член поста по качеству уборки урожая в совхозе «Байчуровский»; Н. КАПУСТИН, инспектор районного комитета народного контроля; А. ГЛЕБОВ, сотрудник районной газеты «Слава труду»; Поворинский район.

Информационный стенд «Жатва-74»
Вчера в Воронежке, у парка Дома офицеров, начал функционировать информационный стенд «Жатва-74». Его назначением — давать оперативную информацию о ходе уборки урожая и хлебной области, на которой будут загораться красные звезды по мере выполнения районным народнохозяйственного плана продажи зерна государству.

НАТВА-74

ВЫМПЕЛ — ПЕРЕДОВИКУ

В нынешнем году опять трудная уборка урожая. Пошли хлеба, чуть ли не ежедневно идут дожди. Вера Алексеевна Загольская больше семи лет бессменный председатель рабочего комитета профсоюза свекловодов «Михайловский», почти ежедневно с утра и до вечера на отделениях и в поле.

— Дел много, — рассказывает Вера Алексеевна — Оперативно ли подводятся итоги социалистического соревнования, как организовано бытовое и культурное обслуживание механизаторов в поле — это и многое другое интересует.

— Где же вы были вчера? — На Комсомольском отделении. Внешне здесь все хорошо. Вечерняя дневная выработка механизаторов сегодня отражена в наглядной агитации, в обзоре листке доброе слово сказано о передовых уборщиках. В поле и прикасаю, тогда привезли обед из трех блюд. На первое — борщ с мясом, на второе — пшенная каша на молоке, на третье — чай с сладкими. Довольно сытно, но не очень вкусно.

Наши механизаторы ведут косовицу, пока хлеба не покроются росой — часом до одиннадцати ночи, а то позже. Люди не считают ни с какими трудностями, а полдня для них не организуют. Пришлось вмешаться, и в тот же день этот недостаток был устранен. Теперь в пять вечера находим механизаторов доставляющих в поле порции гелятина или курятины, стакан чаю или какао. И так на каждом отделении.

С первых дней уборки в совхозе действует агбригада под руководством директора Дворца культуры Виктора Николаевича Иванова. С начала жатвы она сделала пять выездов, побывала на каждом отделении. Выступления участников художественной самодеятельности длится минут сорок пять. Затем с небольшой лекцией о междурядном положении выступает учитель средней школы Лев Аронович Гриндин.

В А самодеятельность не снижает темпов уборки урожая? — Нисколько, — отвечает на вопрос Вера Алексеевна. — Ведь выступления бывают то в ненастной время, то до начала или после работы. Мы отлично понимаем, что хорошее культурно-бытовое обслуживание должно не снижать, а повышать трудовую активность людей и их производительность.

Вера Алексеевна гордится тем, — На Мичуринское отделение нужно, — говорит она. — Там коммунист Алексей Иванович Мартынов достиг вчера самой высокой выработки на обмолоте хлебов. Это механизатору присуждены красный вымпел и денежная премия. Все это надо вручить.

Да, дело действительно непростое.

ВОЛШЕБНОЕ МОТОВИЛО

По этому полю будто прогулялся таежный коток и плотик привнес семена горошка. Кажется, даже обычной косой срезать их невозможно, а тут по плантации движутся зерновые комбайны, переоборудованные местными умельцами для косовицы полеглых хлебов.

— Большие при этом допускаются потери? — Придем к месту работы комбайна и посмотрим, — ответил на наш вопрос главный инженер совхоза Александр Павлович Ханенко. — Вы ведь не поверите, если скажу, что поля убираются без потерь.

— Само собой разумеется.

— Если держать пари, то обязательно проиграете, — заметил главный. Он остановил автомобиль и пошел по скошенному полю, на котором нет осыпавшихся зерен. Потом в нескольких местах Ханенко поднял валки и сказал: — Смотрите, под валками также не найдете потерь урожая. Как это достигается? Очень просто. Наши умельцы оборудовали комбайны для уборки полеглых хлебов так называемыми «волшебными мотами». Что конкретно сделано? На каждой грабине мотила дополнительно установили стеленоподъемники, изготовленные из сталиной проволоки диаметром 5—6 миллиметров. Во время вращения мотила поднимают полегшую массу хлеба и прижимают ее к режущему аппарату. Это позволяет ликвидировать потери урожая и значительно сократить сроки уборки хлебов. У жатки вырывается дичье в средней части, а задние колеса комбайна раздвигаются на 440

миллиметров с помощью специально изготовленных упорителей. Таким образом, валок не попадает под колеса и не вымалчивается. Пальцы шнека жатки совсем убираются, а освобожденный от них участок заделывается пологом, чтобы срезаемая масса не наматывалась на шнек.

В ряде хозяйств на каждый комбайн ставит второй бункер. Когда-то это делалось и в совхозе «Михайловский». Потом от новшества здесь отказались. Переоборудование комбайнов требует слишком много различных узлов и деталей — бункер с выгруженным шнеком, множество различных приводов. Второй бункер значительно увеличивает нагрузку на заднюю ось комбайна, нарушает центр его тяжести, что ведет к преждевременному износу деталей.

В совхозе «Михайловский» отказались от этого новшества, увеличили сам бункер. Это значительно проще, дешевле, и не менее производительно работают комбайны.

В этом хозяйстве творческая мысль новаторов бьет ключом. Они приспособили ЗАВ-20 для доведения влажных семян до необходимых посевных кондиций, установив рядом с ним теплогенератор ТТ-150, обеспечивающий температуру плюс 60 градусов. Горячий воздух сушит дождевое зерно по всему проходу, на решетках и отбрасывает влагу.

Построен также довольно оригинальный пункт сушки зерна и семян сахарной свеклы с двумя камерами. В



НИКОЛАЙ АНТОНОВИЧ ОСИНИКОВ на СК-4 намолотил в прошлом году 8370 центнеров зерна при плане 6 тысяч центнеров. Ныне он также перевыполняет нормы.

ВАСИЛИЙ ФЕДОРОВИЧ АРАЛОВ работает на Тимирязевском отделении трактористом-машинистом. На уборке он перевыполняет нормы, не допускает потерь.

ГЛАВНОЕ: ВОВРЕМЯ И БЕЗ ПОТЕРЬ ТАКОВ ДЕВИЗ НА УБОРКУ УРОЖАЯ МЕХАНИЗАТОРОВ СОВХОЗА «МИХАЙЛОВСКИЙ» ПАНИНСКОГО РАЙОНА

каждой из них вымещается до 30 тонн хлеба. В зависимости от его влажности сушка продолжается 2—4 часа. За час до сушки доводится до необходимых кондиций до трехсот тонн хлеба.

В этом хозяйстве — солидная организация ВОИР, возглавляет которую заведующий ремонтной мастерской центральной Михайловского отделения инженер Иван Васильевич Иванович. В рамках этой организации больше 20 активных новаторов производства.

В эти горячие дни уборки урожай внимание рациона-

лизаторов и изобретателей сосредоточено на обслуживании машинно-тракторного парка. Ремонтные мастерские как центральная, так и отделенческие работают в две смены. Пока сложных ремонтов не было — техника подготовлена к работе. Много времени отнимают лишь поиски запасных частей.

ПЛУГ — В БОРОЗДУ!

Прошло меньше года, как Александр Владимирович Ишков стал главным агрономом совхоза «Михайловский». Ему повелось. Около четырех лет он был рядовым специалистом, но работал под руководством опытного свекловода в колхозе прошлого года выданного в глав. Его место и занял Ишков.

Семеноводство в этом хозяйстве ведется на высоком агротехническом уровне. При наличии почти семи тысяч гектаров пашни на полях ежегодно вывозится 25—30 тысяч тонн навоза, вносится 17—18 тысяч центнеров различных минеральных удобрений. Высокая агротехника возделывания позволила в прошлом году собрать в среднем с гектара 18,5 центнера семян — на шесть центнеров больше, чем в среднем по областному тресту. Затраты на производство центнера семян составили на 6 рублей меньше, чем планировалось, — 37 рублей 89 копеек при плане 43 рубля 93 копейки. Собранные семена высокого качества. При плане 65 рублей за центнер их реализовали по 74 рубля 38 копеек.

— Главное тут — сносить вовремя, — поясняет главный агроном. — Делать это надо, когда семена не очень зеленые, но и не переспели. Выбирать подходящий момент для начала косовицы, мы проводим ее за 5—6 дней.

Главного агронома больше всего волнует заминере смещение сроков уборки зерновых культур. Эта работа в нынешнем году начата дней на десять позже обычного. Надо торопиться. И механизаторы Мичуринского отделения первыми в хозяйстве обмолотили горошек, на второй день убрал соломой и начал пахоту. Словом, так и поучилось.

— Комбайн — с поля, плуг — в борозду! Как и прежде, уездник ВДНХ механизатор Иван Михайлович Карпов готовит землю под озимые быстро и качественно. С него берут пример остальные механизаторы. Торопится буквально все. Комбайнер Николай Ан. тович Осинников, в прошлом году награжденный орденом Ленина, на полеглых хлебах ежедневно перевыполняет нормы, не допускает потерь зерна. Алексей Иванович Мартынов, Михаил Степанович Бояринов, Петр Михайлович Митин и другие механизаторы главное внимание сосредоточивают на качестве уборки. Да и оплата их труда не от убранных гектара, а от намолоченного центнера зерна.

НАДЕЖНАЯ ОПОРА

Вчера во второй половине дня неожиданно появились черные тучи. Пошел проливной дождь. Сегодня рано утром Виктор Александрович Толорков, директор совхоза «Михайловский», направился на отделение. Везду механизаторы были на местах, омытая, пока подсохнут ямки.

— Спрашиваете, опытные ли у нас управляющие отделениями? На каждого из них можно смело положиться. Иван Иванович Филиппов, управляющий Михайловским отделением, — настоящий специалист. Был трактористом, учился и постепенно продвигался по служебной лестнице. Награжден орденом Трудового Красного Знамени.

Как настоящего земледельца характеризует директор Дмитрий Леонтьевич Огольцов, управляющего Тимирязевским отделением. Машина переоснастил Калининское отделение, управляет которым Алексей Дмитриевич Панин. Рос он сиротой, работал трактористом, был бригадиром, а с 1967 года возглавляет отделение. Его сын Вячеслав — секретарь комсомольской организации школы, в дни уборки урожая работает штурманом на комбайне. Старший же сын Панина — Владимир учится в СХИ по направлению совхоза.

— На кадры среднего звена совхоза всегда можно положиться, — говорит Толорков. — Все они местные, знают свое хозяйство. Возьмем Петра Васильевича Савина, управляющего Мичуринским отделением. От ученика он продвинулся до бухгалтера отделения. Теперь управляющий. Его сын Александр завершает пятый курс СХИ. Учится за счет хозяйства. Скоро вернется в совхоз и станет инженером-механиком.

Кадров в совхозе хватает. Более двадцати шести лет возглавляет полеводческую бригаду Иван Васильевич Хошилов, ежегодно обеспечивая высокий урожай семян сахарной свеклы повышенной всхожести, а также зерновых и кормовых культур.

Нельзя не сказать доброго слова о звеневке Любови Васильевны Чернышковой. Вместе со своим подчиненным она выращивает семена сахарной свеклы высокого качества. Сама звеневка пользуется непревзойденным авторитетом. Коммунисты избрали ее членом партийного бюро первичной партийной организации совхоза, а рабоче-депутатом сельского Совета.

Все решают кадры. Каков руководитель — таковы и дела. Руководителем надо раньше всех встать и позвать людей, быть внимательным к людям, позднее удовлетворять их запросы. Только при этом условии его авторитет будет неколебимым. Но нельзя действовать в одиночку. Во все время работы приходится опираться на партийную, профсоюзную и комсомольскую организации. Это — самая надежная опора.

П. СКАНОВ,
П. КАРТАШОВ,
спец. корр. «Коммуны».



МИХАИЛ СТЕПАНОВИЧ БОБРЯШОВ работает трактористом-машинистом на Михайловском отделении, убирает хлеба быстро и без потерь.

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

Вестой в разгар сева яровых культур в управление сельского хозяйства Острогожского райисполкома вошел директор местного колхоза имени И. И. Воронина. Он стал требовать, чтобы колхозы больше сеяли зеленого горошка.

— В противном случае, — возбудительно говорил он, — пашни затопят этой продукцией будет поставлен под угрозу сырья. Я буду жаловаться в вышние инстанции.

— На свалке за гороном поднимается тридцать тонн необходимого зеленого горошка. На буртовом поле Острогожского консервного завода, в сараях и просто колхоз обнаружено около четырехсот центнеров его в переводе на зеленую массу. Какое количество необходимо? стившей массы горошка вышло предельными колхозов в ближайшем году, установить не удалось. Почему гибнет выращенная продукция?

транспортных единиц. До 22 часов ни одна машина не была разгружена. С нуля и до пяти часов следующего дня разгружалось только восемь. На время проверки четыре транспорта еще стояли чепуре. Находясь в них масса разложилась от самозагорания. Горюшек принят в переработку не

горюшка непосредственно из кузовов автомашин в молотилку. Это значительно увеличило простоту завода всю вину за порчу сырья звали на плечи поставщика. Если судить по документам заводской бухгалтерии, то выходит, что себестоимость продукции, выпускаемой предприятием, не превышает заданной. А куда отсюда десятка тысяч рублей, потерянных из-за порчи сырья и неадекватности простоты транспорта? Огромные убытки понес колхоз, а население недополучило сотни тонн консервированного зеленого горошка. Колхоз имени Коминтерна засеял горошком восемьдесят пять гектаров. Завод же принял продукцию только с сорока гектаров. На всей гороховой

главного инженера Людмила Николаевна Каннигина, в назале июля, по в острогожских колхозах кабачков еще не было, заводские снабженцы догворились о поставке их из Краснодарского края. Причем сразу было обговорено, что после двадцатого числа договор теряется силу. И вот на имя завода поставил сразу ни мизига, ни мало сто шестьдесят тонн кабачков. Когда разобрались, оказалось, что поставщик совершенно другой, хотя тоже из Краснодарского края.

Эту медвежью услугу заводу оказал главный инженер Центрально-Черноземного объединения коневоярной промышленности А. П. Крутоголов. Он читал телепрограмму его разговоры с краснодарскими товарищами. Они предложили — можем отгрузить — и Крутоголов моментально согласился. Кабачки, привезенные с Кавказа, оказались низкого качества. До 20 до 40 процентов загнившие. Острогжский завод говорил, поступок главного инженера вынудил завод отта-

нуть приемку кабачков от местных колхозов. Следовательно, на каждый килограмм хозяйственно поставщик теряет две копейки.

Постоянные трения возникли между заводом и колхозами, когда наступил пора созревания огурцов. Договорные обязательства президента приваго оплату за каждый килограмм огурцов, каждый до 1 августа, по 36 копеек. После же продукция, сланная после вывоза, оказалась дешевле лишь в 16 копеек. Поэтому от дельные хозяйства сооружают парники, выращивают в них огуречную рассаду, чтобы получить продукцию на зару неслы равные и заработать при этом. К сожалению, их труды не всегда окупаются. По разным причинам завод отказывается вести заготовку огурцов в июле.

В нынешнем году, например, колхоз «Красная звезда» предложил консервировать огурцов числа 20—29 июля. Завод отказался их принимать. Пришлось договариваться с заводскими интеллигами из потребительской кооперации.

— Кому нужна капуста? — А кому нужны горошек, кабачки, огурцы, помидоры? Откажитесь.

В. АЛИБЕКОВ,
спец. корр. «Коммуны»,
Острогожский район.

КОМУ НУЖЕН ГОРОШЕК?

